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НАЙПОШИРЕНІШІ ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ОСІБ ЗІ СТАТУСОМ S 
 
1. Чи потрібно вносити власників статусу S до реєстру платників податків? 
 
- Особи зі статусом S, які працюють за наймом на роботодавця-резидента Швейцарії, 
не повинні бути внесені до реєстру платників податків, оскільки вони підлягають 
утриманню податку на прибуток imposta alla fonte. Роботодавець, як дебітор 
оподаткованого доходу, зобов’язаний утримати податок на прибуток та перерахувати 
його до податкового органу (див. запитання 2). 
 
- Особи зі статусом S, які працюють за наймом на роботодавця-резидента України, 
повинні зареєструватися у відповідній податковій службі (див. запитання 3). 
 
- Особи зі статусом S, які займаються індивідуальною прибутковою діяльністю, повинні 
бути внесені до реєстру платників податків, оскільки вони підлягають звичайному 
оподаткуванню (див. запитання 4). 
 
- Внесення до реєстру платників податків осіб, які мають статус S без прибуткової 
діяльності, оцінюється індивідуально. В принципі, враховуючи, що найближча та 
остаточна стабілізація ситуації в Україні є малоймовірною, а також те, що Федеральна 
рада вирішила продовжити заходи підтримки для власників статусу S на один рік, до 4 
березня 2024 року, поки що не можна припустити намір оселитися на постійне 
проживання в Кантоні Тічино1. 
 
2. Чи повинні особи, які мають статус S і працюють за наймом на роботодавця-
резидента Швейцарії, сплачувати податки у Швейцарії/Тічино? 
 
 

                                                
1 Податкове законодавство Швейцарії та кантону Тічино в принципі визнає, що платник 
податків підлягає оподаткуванню в необмеженому порядку в одному місці, а зокрема в тому, 
де згідно зі ст. 3 абз. 1 LIFD та ст. 2 абз. 1 LT, фізична особа має місце проживання або 
податкову резиденцію в Швейцарії. Особа є податковим резидентом Швейцарії, якщо вона 
проживає там з наміром оселитися на постійне місце проживання або коли федеральний 
закон надає їй спеціальне законне місце проживання там. Відповідно до ст. 3 абз. 2 LIFD та 
ст. 2 абз. 3 LT, натомість податкова резидентність в Швейцарії надається, якщо особа 
перебуває там без значних перерв протягом принаймні 30 днів, займаючись прибутковою 
діяльністю, або принаймні 90 днів, не займаючись прибутковою діяльністю. 
Якщо платник податків також підлягає оподаткуванню за кордоном – у цьому випадку в 
Україні – застосовуються правила, що містяться у ст. 4 Конвенції між Федеральною радою 
Швейцарії та Урядом України про уникнення подвійного оподаткування стосовно податків на 
доходи та капітал (DTA Швейцарія-Україна), які надають перевагу зв’язкам платника 
податків з однією, а не з іншою державою (так звані правила tie breaker rules). 
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Особи зi статутом S, які працюють за наймом на роботодавця-резидента Швейцарії, 
підлягають утриманню податку на доходи (imposta alla fonte). 
 
Слід зазначити, що особи, які підлягають оподаткуванню на доходи (imposta alla fonte), 
оподатковуються відповідно до подальшої звичайної процедури, якщо їхній валовий 
дохід перевищує 120’000 швейцарських франків на рік або якщо вони мають дохід, який 
не підлягає оподаткуванню. 
 
Щоб отримати будь-яку інформацію, зверніться до Управління по податкам на доходи і 
гербового збору (https://www4.ti.ch/dfe/dc/chi-siamo/uif). 
 
 
3. Чи повинні особи, які мають статус S і працюють за наймом у роботодавця-
резидента України, сплачувати податки в Швейцарії/Тичіно? 
 
Відповідно до ст. 15 у відношенні зі ст. 4 Конвенції між Федеральною радою Швейцарії 
та Урядом України про уникнення подвійного оподаткування стосовно податків на 
доходи та капітал (DTA Швейцарія-Україна), залежно від обставин, особи, які мабть 
статус S, зобов’язані сплачувати податки в нашому Кантоні. Тому вони повинні 
зареєструватися в компетентному Управлінні податкової служби для фізичних осіб. 
 
Для отримання додаткової інформації зверніться до відповідної податкової служби для 
фізичних осіб (https://www4.ti.ch/dfe/dc/chi-siamo/uct). 
 
 
4. Чи повинні особи зі статусом S, які займаються підприємницькою діяльністю, 
платити податки у Швейцарії/Тичіно? 
 
Особи зі статутом S, які працюють як самозайняті, зазвичай оподатковуються в нашому 
Кантоні (див. ст. 7 DTA Швейцарія-Україна). 
 
 
ПОШИРЕНІ ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ПРИЙМАЮЧИХ СІМЕЙ 
 
5. Яким чином виплачується компенсація сім'ям, які приймають людей зі 
статусом S? 
 
Державна рада вирішила сплачувати орендну плату тим, хто надав окремі помешкання, 
які відповідають критеріям придатності для проживання та потребам людей, що 
проживають в них. За таких обставин дотація, отримана від держави за надання 
окремого орендованого житла власникам статусу S, підлягає звичайним 
оподаткуванням як дохід від нерухомості. 
 
Для отримання додаткової інформації зверніться до прес-релізу CdS від 14.04.2022 
(https://www4.ti.ch/area-media/comunicati/dettaglio-
comunicato/?NEWS_ID=205897&cHash=ea05dfa8866b6d5a65b0719e593878c). 
 
 
 

https://www4.ti.ch/area-media/comunicati/dettaglio-comunicato/?NEWS_ID=205897&cHash=ea05dfa8866b6d5a65b0719e593878c
https://www4.ti.ch/area-media/comunicati/dettaglio-comunicato/?NEWS_ID=205897&cHash=ea05dfa8866b6d5a65b0719e593878c
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6. Чи повинні сім'ї, які приймають осіб зі статусом S декларувати вартість оренди? 
 
Платники податків, які безкоштовно надають окремі житлові приміщення особам зі 
статусом S (тобто без отримання будь-якої компенсації), не повинні декларувати 
вартість оренди у своїх доходах. У цих випадках, згідно з судовою практикою щодо 
позики користування2, саме користувач стає платником податку на орендну вартість 
майна, яким він користується. 
 
Платники податків, які надають житло у спільне користування з особами зі статусом S, 
повинні вказати повну вартість оренди у звіті про свої доходи, без можливості вимагання 
її зменшення. 
 
 
7. Чи можуть сім'ї, які роблять внески по утриманню осіб зі статусом S, 
претендувати на компенсації витрат? 
 
Сім'ї, які добровільно беруть участь в утриманні осіб зі статусом S, не мають права 
претендувати на будь-які компенсації. Слід пам’ятати, що власники статусу S, які 
опинилися у скрутному становищі, можуть звернутись за одноразовою фіксованою 
сумою прожиткового мінімуму, визначеної в ст. 9 абз. 2 і 3 Регламенту про соціальні 
послуги для шукачів притулку (додаткову інформацію дивіться на веб-сторінці 
https://www4.ti.ch/di/ucraina/it/home). 
 
Навпаки, добровільні пожертви на користь звільнених від оподаткування швейцарських 
асоціаціацій, які пропонують солідарність людям, що постраждали від війни, можуть 
регулярно вираховуватися з оподатковуваного доходу (пор. статті 32c LT і 33a LIFD). 
 
 
Цей документ також перекладено українською мовою. У разі розбіжностей перевагу 
матиме текст італійською мовою. 
 
Відповіді на FAQ загального характеру стосуються найбільш поширених випадків. 
Оцінка кожного окремого випадку залежить від конкретних обставин. Також нагадується, 
що цей документ буде регулярно оновлюватися залежно від розвитку конфлікту в 
Україні. 
 
 
Більше інформації про статус захисту S доступно на веб-сторінці www.ti.ch/ucraina. 
 
 
 
 

                                                
2 Відповідно до статей 305 і далі. СО, позика — це договір, за яким позикодавець зобов'язується 
надати позичальникові у безоплатне користування річ, а останній повернути річ після 
користування нею. 

http://www.ti.ch/ucraina

